
VERBALE DI ADUNANZA DEL
CONSIGLIO COMUNALE

N.  38
Data  27.11.2024

OGGETTO:  Nomina del Presidente del Consiglio - Art. 10 dello Statuto Comunale

L'anno duemilaventiquattro il giorno 27 del mese di novembre alle ore 18:30, nella Sala 
Consiliare del Comune, in Via Lepanto n.62, convocato con apposito avviso il Consiglio 
Comunale in prima convocazione si è riunito nelle persone dei signori:

Presente Assente

URPI ALBERTO

PILLONI ANTONELLA

USAI PAOLO

COLLU FABRIZIO

TONIN PAMELA

NURRA FRANCO

CASTA ROBERTA

CORALLO GIORDANO

MURRU CARLO

PADERI MASSIMILIANO

PODDA GIOVANNI PAOLO

ETZI MONICA

CARA DAIANA

FLORIS SALVATORE

CONGIA ROBERTA

MURGIA ANTONIO

ATZEI DANIELA

Presenti n.  16     Assenti n.  1

Con l'assistenza del SEGRETARIO COMUNALEDr. Giorgio Sogos.

Il Sindaco, Dr. Alberto Urpi assume la presidenza e constatato il numero legale degli intervenuti dichiara 
aperta la riunione;



OGGETTO: Nomina del Presidente del Consiglio - Art. 10 dello Statuto Comunale. 
 

 
IL SINDACO 

 
VISTA Legge Regionale 4 febbraio 2016, n. 2 “Riordino del sistema delle autonomie locali della 
Sardegna”   ove, all’art. 34, comma 3, si stabilisce che “I consigli comunali, se previsto dallo statuto, 
possono essere presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri, senza oneri aggiuntivi non previsti 
dalla legge”; 
 
CONSIDERATO: 
- che con Delibera del Consiglio Comunale n.62 del 10.11.2020 la Sig.ra Casta Roberta, Consigliere 
Comunale, è stata nominata Presidente del Consiglio; 
 
- che, con Decreto del Sindaco n. 24 del 25.11.2024, la medesima è stata nominata, con decorrenza 

immediata, Assessore con delega alle funzioni in materia di Cultura; 

- che l’Assessore Casta ha accettato la suddetta nomina, rassegnando le proprie dimissioni da 

Presidente del Consiglio Comunale; 

RILEVATO: 
 
- che  lo Statuto Comunale prevede la presenza del Presidente del Consiglio; 
- che la nomina deve essere effettuata fra i membri del Consiglio a scrutinio segreto ed a maggioranza 
dei componenti il consesso; 
 
 
Ritenuto pertanto procedere a detta nomina; 
 
 

PROPONE 
 
Per le motivazioni di cui in premessa che qui si intendono integralmente richiamate,  
 
DI PROCEDERE alla nomina del Presidente del Consiglio Comunale fra i membri del Consiglio, a 
scrutinio segreto ed a maggioranza dei componenti il consesso. 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Ufficio SERVIZIO SUPPORTO ORGANI ISTITUZIONALI

Numero Delibera  38 Del  27/11/2024

OGGETTO

Nomina del Presidente del Consiglio - Art. 10 dello Statuto Comunale

PARERI DI CUI ALL' ART. 49 E ART. 147 BIS D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000

IL RESPONSABILE 
DEL SERVIZIO 
INTERESSATO

IL RESPONSABILE 
DEL SERVIZIO 
FINANZIARIO

Per  quanto  concerne  la  REGOLARITA'  TECNICA  esprime  parere :

Per  quanto  concerne  la  REGOLARITA'  CONTABILE  esprime  parere :

FAVOREVOLE

Sogos Giorgio



ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 38 DEL 

27/11/2024 

 

 

Si procede alla discussione del punto all’ordine del giorno: “Nomina del Presidente del 
Consiglio - Art. 10 dello Statuto Comunale”. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista e valutata la surriportata proposta di deliberazione; 
 
Visti i pareri sulla proposta di deliberazione surriportata, espressi, ai sensi dell’art.49 del Testo 
Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D.lgs N°267 del 18.08.2000: 
 
Dal Segretario Comunale, FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica; 

 
Sentiti gli interventi 

 
Del Sindaco Urpi Alberto, il quale illustra l’oggetto posto all’ordine del giorno; 
 
Del capo gruppo Giordano Corallo, il quale indica il nominativo del Consigliere Comunale Carlo 
Murru, quale Presidente del Consiglio Comunale. 
 
Del Sindaco Urpi Alberto, il quale condivide l’indicazione del Capo gruppo, evidenziando  la 
maturità, l’esperienza e l’equilibrio del Consigliere Murru. 
 
Del Consigliere Murru, il quale ringrazia per la fiducia e sottolinea la posizione di super partes che 
dovrà rivestire, auspicando che sul suo nome converga anche il voto del gruppo di opposizione. 
 
Dei componenti del Consiglio, i quali manifestano il proprio sostegno alla candidatura, 
evidenziando le doti edi equilibrio e competenza. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista e valutata quanto sopra riportato; 
 
Procede alla votazione segreta, con l’assistenza degli scrutatori all’uopo nominati Sig.rri Podda 
Giovanni Paolo e Casta Roberta; 
 
Considerato che dalla votazione si ottiene il seguente risultato: 
Voti a favore di Murru Carlo       - N°16 
 
Con votazione unanime (16 votanti);  

DELIBERA 
 
Di nominare Presidente del Consiglio Comunale il  Consigliere Murru Carlo. 
 
Con separata votazione espressa in forma palese che ottiene il seguente risultato: 
Favorevoli all’unanimità (16 votanti);  

 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134, 4° 
comma del D.lgs 267/2000; 
 
Abbandona l’Aula il Consigliere Comunale Floris Salvatore (h. 19:17). 

 
        IL SINDACO               IL  SEGRETARIO COM.LE 
      (Dr. Urpi Alberto)                                                                                        (Dott. Sogos Giorgio ) 


